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ВСТУП 

Слово саме по собі є узагальненням і, в зв’язку з цим являє собою не 

лише одиницю мовлення, а являється і одиницею мислення. 

Оволодіння здатністю до мовленнєвого спілкування створює передумови 

для специфічних людських соціальних контактів, завдяки яким формуються та 

уточнюються уявлення дитини про оточуючу дійсність, удосконалюються 

форми її відображення. 

На весь психічний розвиток дитини, її діяльність та поведінку негативно 

впливають вади мовлення. Обмеженість у мовленнєвому спілкуванні негативно 

відображається на формуванні особистості дитини, може викликати певні 

особливості емоційно-вольової сфери, сприяти розвитку негативних якостей 

характеру. Проблеми мовленнєвої діяльності та психічного розвитку завжди 

були актуальними для психології та спеціальної педагогіки. Саме тому й наше 

дослідження присвячене тому. 

Багато авторів досліджували питання взаємозв’язку мовленнєвих 

порушень і загального розвитку дитини. Зокрема, дітей із заїканням вивчали 

Є.А. Дьякова, Л.П. Успенська, М.Є. Хватцев, Г.А. Волкова, В.А. Ковшиков. 

Вивченням ФФН у логопедії займалися Н.С.Гаврилова, О.П.Мілевська, Л.І.  

Трофименко М.А. Савченко, А.В. Ястрєбова, Г.В. Чіркіна. Категорією дітей із 

загальним недорозвитком мовлення досліджували О.Б. Белова Л.І. 

Трофименко Г.В. Чіркіна, Р.Є. Левіна, Т.Б. Філічова, Н.С. Жукова, Н.М. 

Уманська, Л.Р. Давидович, Є.Ф. Соботович та інші.  

Проблемі навчання та виховання дошкільників із ФФНМ присвячені 

численні науково-методичні дослідження, в яких розглядаються методи 

діагностики та корекції фонетико-фонематичних відхилень у дітей (Н.С. 

Гаврилова Г. А. Каше, С. В. Коноваленко, Ю. В. Рібцун, Т. Б. Філічева, 

Г. В. Чіркіна та ін.). Спеціальні програми для навчання дошкільників із вадами 

мовленнєвого розвитку, у т. ч. й дітей із ФФНМ, якими користуються у 

близькому зарубіжжі, можна умовно розділити на дві групи: загальні, які 

спираються на психолого-педагогічну класифікацію мовленнєвих порушень, та 
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такі, що фокусуються на конкретній проблемі і базуються на клініко-

педагогічній класифікації.  

Мало досліджувалися питання взаємодії спеціалістів на основі інтеграції 

та особистісного орієнтованого підходу до дітей-логопатів. Саме тому ми 

присвятили дипломну роботу цій проблемі. 

Об’єкт дослідження - процес соціальної реабілітації дітей з 

порушеннями  зв’язного мовлення. 

Предметом дослідження є зміст взаємодії спеціалістів під час 

організації реабілітаційного впливу на системний розвиток особистості 

дошкільника-логопата.  

Отже, метою є створення моделі взаємодії спеціалістів у процесі 

соціальної реабілітації вад психофізичного розвитку дітей-логопатів. 

Завдання дослідження: 

1. З’ясувати  теоретичні положення психолого - педагогічних основ 

реабілітації дітей з порушенням зв’язного мовлення. 

         2. Експериментальне дослідження особливостей розвитку дошкільників-

логопатів. 

3. Розробити зміст соціально-реабілітаційна робота з корекції порушень 

зв’язного мовлення у дітей дошкільного віку в навчально-реабілітаційному 

центрі. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел, вивчення 

документації на дитину, методики психодіагностичного дослідженн, 

спостереження, логопедичне обстеження. Використовувалася методика 

дослідження за Трофименко Л.І. Діагностика та корекція загального 

недорозвитку мовлення у дітей дошкільного віку. 

Теоретична значущість з’ясувати завдання, зміст, сутність процесу  

соціальної реабілітації дошкільників з порушенням зв’язного мовлення в 

умовах навчально – реабілітаційного центру. 

      Практична значущість роботи полягає у можливості її використання 

студентами при вивченні логопедії, спеціальної психології, психодіагностики; 
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психолого-педагогічним персоналом спеціальних закладів освіти під час 

організації корекційного впливу на дітей з порушенням зв’язного мовлення. 

Створена інтегрована модель комплексної взаємодії спеціалістів, які 

здійснюють діагностичну, корекційно-розвиваючу і лікувально-оздоровчу 

реабілітацію з дітьми з важкими порушеннями мовлення в умовах НРЦ.  

        Місцем проведення дослідження було дошкільне відділення м. 

Кам'янець-Подільський навчально-реабілітаційний центр Хмельницької 

обласної ради (Дошкільний навчальний заклад №8 ясла-садок комбінованого 

типу «Колосок»), дослідженням охоплено 28 дітей. 

        Публікації. Робота висвітлена у статті. Опалюк О. М., Герасим І.І. 

Особливості процесу формування та засвоєння рідної мови у дошкільників при 

порушенні зв’язного мовлення. Збірник наукових праць Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка.  

Структура роботи: вступ, три розділи, висновки, список використаної 

літератури, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Навчаючи малюка спілкуватися, ми вчимо його спостерігати, творчо 

мислити, слухати людей і продуктивно співпрацювати  з ними. Отже, 

актуалізація особистісних переживань та станів дитини, її ставлення до людей і 

до самої себе – провідна умова розвитку комунікативно-мовленнєвих 

здібностей.  

З одного боку, результат декількох років практичної роботи з формування 

зв'язного мовлення і розвитку логічного мислення в дітей дошкільного віку з 

загальним недорозвиненням зв'язного мовлення, з іншого боку - це всього лише 

спроба якось проаналізувати і потім систематизувати власну роботу з навчання 

розповідати (переказу і складанню розповідей) дітей з мовними порушеннями. 

Ми зясували, що діти важко реагують на свій дефект, на основі цього 

навіть може розвинутись невроз мовлення. Тому доцільно застосовувати 

комплексний підхід як до вивчення причин порушення мовлення, так і 

інтегровану взаємодію спеціалістів у корекційно - розвиваючій роботі. 

Для нашого дослідження ми апробували відомі методики (із логопедії та 

психології), за результатами яких слід встановлювати структуру дефекту, 

причини, що лежать в його основі, різноманітні співвідношення первинних і 

вторинних порушень. Це буде вирішальним при організації змісту і 

послідовності корекційного впливу спеціалістів. 

Аналіз літературних джерел та власні дослідження послужили основою 

для створення комплексної інтегрованої моделі корекційно-розвиваючої 

діяльності спеціалістів, що включає логопедичний, психологічний та медичний 

впливи.  

Основними ідеями реабілітації дітей є: особистісно-орієнтована взаємодія 

фахівців; врахування компенсаційних та потенційних можливостей дитини; 

індивідуалізація корекційного впливу. 

В практичному плані комплексне обстеження є корисним спеціалістам-

практикам при постановці діагнозу, уточненні структури дефекту, підборі 

найбільш адекватних методик та здійсненні корекційно-профілактичної роботи. 
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Удосконалення діагностики необхідне для уточнення типології 

індивідуальних розмежувань у структурі дефекту, що потребує всебічного 

вивчення та оцінки мовленнєвої діяльності дитини різними спеціалістами, 

обміну діагностичною інформацією оскільки на практиці спостерігається 

схильність спеціалістів різного фаху до вузькопрофесійної інтерпретації 

наявних порушень. 

Вважаємо, що наші погляди на взаємозв’язок спеціалістів при корекції 

мовленнєвих вад мають потенційні можливості та можуть сприяти ефективним, 

якісним змінам у мовленнєвому розвитку дітей. В процесі діагностичної, 

корекційно-розвиваючої діяльності необхідна своєчасна рання підтримка 

дитини спеціалістами, яка дозволить попередити багато проблем та вчасно 

відкоригувати їх найменшими зусиллями. 

Мовлення дошкільника має яскраво виражений експресивний характер, 

причому засоби виразності перебудовуються разом з оволодінням дитиною 

контекстним мовленням, вона навчається свідомо користуватися його 

виразними засобами. 

В теоретичному плані ми вважаємо перспективною подальшу розробку 

діагностичної моделі з інтегрованими зв’язками логопедії, психології, 

педагогіки, медицини та інших суміжних наук, що забезпечують формування 

широкого кругозору та глибокої професійної компетентності спеціалістів у 

системі підготовки кадрів. 

Отже, підвищення рівння соціальної реабілітації дошкільників з 

порушенням зв’язного мовлення залежить від правильних умов навчально – 

реабілітаційної роботи в НРЦ. 
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